I. megoldas. Az z-y = 1 egyenleti hiperbola tgynevezett ,,egyenls szara” hiperbola, amelynek tengelyei egyenl6k.
Valos tengelye az (1;1) és (—1; —1) pontok kozdtti szakasz, amelynek hossza: 2a = 2v/2. Ezért a képzetes tengely:
2b = 21/2. Ismeretes, hogy minden hiperbolara a? + b% = ¢?, ahol ¢ a fokuszok tavolsaganak fele, igy ¢ = 2. Ezért a

két fokusz: Fl(\/i; \/5), illetve Fg(—\/ﬁ; —\/5)
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A tiikorkép hiperbola tengelyeinek hossza nyilvan valtozatlan, fokuszai legyenek G és Ga. Fi-et és Fy t az y = 2x
egyenesre tiikrozve a G1 és G5 pontok koordinatai egyszerd szamoléssal:

G <g, %\/5> illetve G (—g;—%ﬁ> .

A hiperbola definici6ja szerint a Gq, G fokuszt és 2a = 2v/2 valos tengelyi hiperbola éppen azokat a P(x; y)
pontokat tartalmazza, amelyekre:

(1) G1P — G2P =22 vagy GoP —G1P =22 .

A hiperbola egyenlete ezért:

(2) <x—g> +(y—7T\/§> - <x+g> +<y+%\/§> =2V2.
Négyzetre emelve és rendezve:
(3) 2?4y’ = (m—?) —|—<y—7—\5/§> - <x+?> +<y+%\/§>.

A (3) egyenlet az (1)-ben (illetve (2)-ben) ,,vagy”-gyal kapcsolt két egyenlet kdvetkezménye, de (3)-bol is kovetkezik
az (1)-ben szerepls két egyenlet. Ezért (1), (2) és (3) paronként ekvivalensek. Mivel (3) mindkét oldala nemnegativ,
négyzetre emelése utan vele ekvivalens egyenlethez jutunk:
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8x2 + 2 - 56zy + 8 - 49y

822 + 8y + 16 =
r° + 8y° + 25

Veégiil rendezés utan a tiikdrkép hiperbola egyenlete:

1292 4 Tay — 1222 = 25.
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II. megoldas. Legyen az = - y = 1 egyenletd hiperbola tetsz6leges pontja Py(xo;yo), ennek tiikorképe az y = 2z
egyenleti egyenesre P(z;y). Mivel a Py P egyenes meréleges az y = 2z-re, irdnytangense —1/2, és igy
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A Py P szakasz (:co ;_ I; Yo + y) felez6pontja rajta van az y = 2x egyenesen, ezért
Y+ %o )
5 =2
(5) 5 5

A (4) és (5)-bol allo egyenletrendszer megoldasaként az eredeti koordinatak az ujakkal kifejezve:

4y — 3x 4z 4 3y
To = ; = .
0 5 Yo 5
Tekintve, hogy ¢ - yo = 1, a tiikérkép hiperbola egyenlete
dy —3r 4z +3y 1
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amelybdol
1292 4 Tay — 1222 = 25.



